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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 4 / 2020 - FAPSI (11.30.07) 

Nº do Protocolo: 23479.007786/2020-27
Marabá-PA, 08 de Junho de 2020

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE. No sétimo dia
do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às dez horas e dezesseis minutos, no endereço eletrônico
https://us04web.zoom.us/j/638639335?pwd=VzRxNjZzQ0kwZk50NFNCN0Fhb0ZnZz09, na cidade de Marabá, Estado do
Pará, reuniram-se, sob a Presidência da professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, diretora da Faculdade de
Psicologia (FAPSI), o professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o
professor doutor Caio Maximino de Oliveira, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Katerine da
Cruz Leal Sonoda, o representante discente João Vitor Cardoso Fonseca e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa.
PROFESSORES QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa
(doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-doutorado), Luciana Bezerra de Sousa
Gianasi (exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do Norte /acompanhamento de cônjuge), e Mayara
Barbosa Sindeaux Lima (licença maternidade). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES.
4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIA AD REFERENDUM FAPSI 06/2020, QUE
DISPÕEM SOBRE ALTERAÇÕES NOS PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO DO 1º SEMESTRE DE 2020 DOS
PROFESSORES DOUTORES CAIO MAXIMINO DE OLIVEIRA E ROBERSON GEOVANI CASARIN. 5.2. OFERTA DE
TURMA DE PSICOLOGIA NO MUNICÍPIO DE JADUNDÁ-PA, POR MEIO DO PROGRAMA FORMA PARÁ. 5.3.
APRECIAÇÃO DOS PARECERES DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINA (PROPONENTE: NDE). 5.4. APRECIAÇÃO DO
PEDIDO DE AFASTAMENTO DA PROFA. KATERINE SONADA PARA PARTICIPAR DE SUPERVISÕES CLÍNICAS
QUINZENAIS EM BRASÍLIA/DF NO ANO DE 2020. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a
Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. A
Presidente explicou que fez algumas alterações na ata da terceira reunião ordinária da FAPSI, e que solicitou ao técnico
Valquimarque as tomadas de providencias para criação de ata eletrônica. A Presidente colocou em votação a aprovação da
ata da terceira reunião ordinária da Faculdade de Psicologia e foi aprovada por unanimidade. 2. LEITURA DO
EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3. INFORMES. O professor
Caio informou que vai ministrar uma palestra sobre saúde mental na quarentena, hoje as dezenove horas, no Instagram da
União da Juventude Socialista. A Presidente informou que a Psicologia Junto com a DSQV lançou um serviço de escuta dos
servidores da Unifesspa, que vai funcionar durante o período da pandemia, os servidores que estão participando, como
Psicólogos, são a Poliana (DSQV), o professor Roberson (FAPSI), o professor Lauro (FAPSI), a professora Daniele (FAPSI)
e o professor Igor (FAPSI). A Presidente informou ainda que quer registrar em ata a modificação da abrangência do
programa denominado “Acompanhamento Psicológico Estudantil”, da FAPSI em parceria com a PROEG, coordenado pela
professora Katerine; e que nesse período de pandemia vai ofertar uma outra modalidade de atendimento é o “Plantão
Psicológico”. A Presidente pediu para que todos dessem uma olhada em um memorando enviado pela PROGEP no dia
vinte e seis de março e que trata sobre férias. A Presidente informou para que todos que forem fazer alteração, ou inclusão
de férias no sistema se atentarem no que dispõe o memorando do informe anterior, bem como a instrução normativa zero
um de dois mil e dezoito do IESB. A Presidente informou ainda que ontem apareceu um e-mail, do grupo lançado pelo
Diretor do IESB, para discutir sobre as despesas de capital do Instituto, sendo que as subunidades devem planejar as
possíveis necessidades de materiais permanentes, tendo em vista que o calendário de compras vai estar aberto do dia vinte
ao dia vinte e quatro de abril. O professor Roberson pontuou que a coordenação de estágio precisa de um armário. A
Presidente informou que vai convocar uma reunião extraordinária no dia vinte de abril para definir o planejamento de compra
desses materiais. Ademais, a Presidente pediu para registrar em ata que caso seja solicitado a adoção de uma estratégia
para compra de materiais para os laboratórios, ela é a favor da compra de materiais para o laboratório de Saúde Coletiva,
tendo em vista que o mesmo está carente desses materiais, no entanto, na Congregação o seu voto será conforme o que for
decidido no Conselho da FAPSI. 4. PROPOSIÇÕES. A professora Katerine quis propor um ponto sobre férias, contudo a
Presidente propôs que isso fosse discutido na reunião extraordinária do dia vinte, tendo em vista que nem todos fizeram a
leitura do memorando enviado pela PROGEP que versa sobre o tema. Aprovação do plano de trabalho dos professores
substitutos Igor do Carmo Santos e Daniele Vasco Santos, no ano de dois mil e vinte, a Presidente colocou em votação e foi
aprovado por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIA AD REFERENDUM FAPSI 06/2020,
QUE DISPÕEM SOBRE ALTERAÇÕES NOS PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO DO 1º SEMESTRE DE 2020 DOS
PROFESSORES DOUTORES CAIO MAXIMINO DE OLIVEIRA E ROBERSON GEOVANI CASARIN. A Presidente pontuou
que teve que alterar ad referendum os Planos Individuais de Trabalho dos professores Caio e Roberson. A Presidente
colocou em votação a Portaria ad referendum FAPSI 06/2020 e foi aprovado por unanimidade. 5.2. OFERTA DE TURMA DE
PSICOLOGIA NO MUNICÍPIO DE JADUNDÁ-PA, POR MEIO DO PROGRAMA FORMA PARÁ. A Presidente pontuou que
o professor Maurílio lhe procurou, pois foi procurado pelo Prefeito de Jacundá e pelo pessoal da Secretaria de Ciência e
Tecnologia, para falar sobre o “Forma Pará”, que é um programa estadual para levar curso de graduação para os municípios
que não têm, sendo que cada prefeitura pode escolher somente um curso de graduação, então a Universidade depois de
ser informada sobre o curso, verifica sua disponibilidade e passa a oferta-lo para uma única turma especial. A Presidente
explicou que a Unifesspa já faz parte do programa com o curso de Direito no munícipio de Mocajuba e o Reitor lhe procurou
para saber se o curso de Psicologia atenderia a essa demanda. A Presidente salientou que fez a leitura de todos os
documentos e verificou algumas coisas: a) não se trata de um PPC novo; b) não é dentro da carga horária da Unifesspa; c)
os professores receberão uma ajuda de custo para ministrar as disciplinas; d) o coordenador não necessariamente é o
coordenador do curso da sede e ele recebe uma bolsa para isso; e) é possível que os alunos tenham diárias e passagens
para deslocamento até a sede do curso. A Presidente pontuou que argumentou com o Reitor que o curso de Psicologia
dispõe de poucos professores para ministrar aulas no curso da Unifesspa, mas o Reitor riu e pediu para ela ir estudar o
contrato. A Presidente argumentou que após estudar o contrato verificou que lá existe uma escala onde quem ministra aula
é prioritariamente o professor titular da disciplina, ou outro professor efetivo que não ministrou aula ainda da disciplina, mas
tem interesse em ministrar aula nessa disciplina. Contudo, na ausência desses dois professores é possível ter, por exemplo,
professores substitutos, ademais, o programa vai gerar o pagamento aos professores através de bolsa, portanto não incide
Imposto de Renda, bem como vai gerar recursos para o curso. O professor Caio perguntou como funciona o calendário, se
vai funcionar paralelo ao da Unifesspa, ou se é blocado. A Presidente explicou que a forma de oferta, ela acredita que
também é o curso de Psicologia que vai decidir, ademais ela perguntou ao Reitor se se tratava de um novo PARFOR e ele
respondeu que não. O professor Caio perguntou sobre as disciplinas de estágio. A Presidente respondeu que se isso for
aceito é necessária a adaptação do estágio para o município de Jacundá. O professor Roberson argumentou que é muito
complicado, pois envolve convênio e mesmo antes envolve análise dos locais, portanto ele acha que não é possível decidir
isso agora. A Presidente respondeu que vai haver um coordenador que cuidará desses aspectos e prioritariamente o
Prefeito oferece a estrutura da própria prefeitura para os estágios, pelo menos é essa a ideia do convênio. O professor Caio
pontuou que como o contrato não está assinado ainda é bom colocar nele essa questão dos espaços para estágio, inclusive
estabelecendo consequências para o caso de descumprimento das condições acordadas. A Presidente pontuou que vai
pedir um modelo do contrato para que o curso faça suas colocações. A professora Katerine perguntou quantos alunos
seriam. A Presidente respondeu que não tem certeza, mas que isso pode ser decidido também pelo curso. O professor
Normando argumentou que acha importante levantar mais informações acerca do contrato a respeito da logística, da
infraestrutura e da pactuação do contrato. O Professor Roberson perguntou se o valor da bolsa já incluía o valor destinado
ao deslocamento e estadia dos professores lá em Jacundá. A Presidente explicou que havia diárias e passagens e mais a
bolsa para os professores. O professor Andre argumentou que todo projeto precisa de alguém que tome a frente para que
possa realmente funcionar, então a discussão só vai ser proveitosa no momento que tiver alguém que assuma a frente, do
contrário pode ser que acabe sobrando para todos da Faculdade, pois é um curso de cinco anos, ademais as atividades de
lá não podem atrapalhar as atividades da Unifesspa. A Presidente argumentou que vai colocar esse ponto na próxima
reunião extraordinária e todos concordaram. 5.3. APRECIAÇÃO DOS PARECERES DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINA
(PROPONENTE: NDE). O professor Normando fez a leitura do parecer da disciplina do curso de Psicologia “Metodologia
Científica” que é obrigatória e possui carga horária de sessenta e oito horas; equivalente as disciplinas: “Metodologia
Científica”, de mesma carga horária e obrigatória no curso de Ciências Biológicas; “Metodologia: Projeto de Pesquisa”, de
mesma carga horária e obrigatória no curso de História. E como as disciplinas apresentam mesma carga horária e
compatibilidade de conteúdo o parecer foi favorável à equivalência. A professora Katerine fez a leitura do parecer da
disciplina “Estudos Culturais Históricos e Sociais da Amazônia”, que é equivalente às seguintes disciplinas: “Diversidade
Territorial e Regionalização do Espaço Amazônico”, de mesma carga horária, do curso de bacharelado em Geografia;
“Formação Social Econômica e Política da Amazônia”, de mesma carga horária, do curso de licenciatura em Ciências
Sociais; “História Social e Econômica da Amazônia”, de mesma carga horária, do curso de licenciatura em História. E como
as disciplinas apresentam compatibilidade de carga horária e compatibilidade de conteúdo o parecer foi favorável à
equivalência. A professora Katerine fez a leitura do parecer da disciplina “Psicologia da Educação”, que é equivalente a
disciplina “Psicologia da Educação”, de carga horária superior, do curso de Pedagogia. E como as disciplinas apresentam
compatibilidade de carga horária e compatibilidade de conteúdo o parecer foi favorável à equivalência. A professora Katerine
fez a leitura do parecer da disciplina “Psicologia e Necessidades Especiais”, que é equivalente às disciplinas: “Fundamentos
da Educação Especial”, de mesma carga horária, do curso de licenciatura plena em Física; “Fundamentos da Educação
Especial”, de mesma carga horária, do curso de Pedagogia. E como as disciplinas apresentam compatibilidade de carga
horária e compatibilidade de conteúdo o parecer foi favorável à equivalência. A Presidente fez a leitura do parecer da
disciplina “Psicologia do Desenvolvimento I - Infância e Adolescência”, que é equivalente à disciplina “Desenvolvimento
Psicossocial na Infância e na Adolescência”, de carga horária superior, do curso de licenciatura em Pedagogia (PPC 2018).
E como as disciplinas apresentam compatibilidade de carga horária e compatibilidade de conteúdo o parecer foi favorável à
equivalência. A Presidente argumentou que todas essas equivalências foram aprovadas pelo Núcleo Docente Estruturante
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do curso de Psicologia. A presidente colocou em votação todas as equivalências e foram aprovadas por unanimidade. 5.4.
APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE AFASTAMENTO DA PROFA. KATERINE SONADA PARA PARTICIPAR DE
SUPERVISÕES CLÍNICAS QUINZENAIS EM BRASÍLIA/DF NO ANO DE 2020. A Presidente esclareceu que quando
formulou o plano colocou dois mil e vinte porque pega os dois Planos de Trabalho. A professora Katerine
argumentou que já vem desenvolvendo essa atividade desde quando começou o projeto de acompanhamento
psicológico estudantil, e é uma atividade que necessária e que ajuda até a melhorar a sua atuação dentro da sua
clínica, ademais, não vai atrapalhar nenhuma disciplina que ela já ministra e nem as reuniões de NDE, pois as
supervisões são quinzenais as quintas-feiras no turno da noite, e suas aulas são na segunda, terça e quarta e as
reuniões do NDE são uma vez por mês. E mesmo se for necessário ministrar aula na quinta-feira ela tem a
flexibilidade de remarcar a supervisão para outro dia. A Presidente pediu para a professora Katerine aproveitar e
registrar os dias que ela vai precisar. A professora Katerine argumentou que vai necessitar da quinta e da sexta da
seguinte forma: mês de abril, dias: nove, dez, vinte três e vinte e quatro; mês de maio, dias: quatorze, quinze, vinte
e oito e vinte nove; mês de junho: quatro, cinco, dezoito e dezenove; mês de julho, dias: dois, três, dezesseis,
dezessete, trinta e trinta e um; mês de agosto, dias: treze, quatorze, vinte e sete e vinte e oito; mês de setembro,
dias: dez, onze, vinte e quatro e vinte e cinco; mês de outubro, dias: oito, nove, vinte e dois e vinte e três; mês de
novembro, dias: cinco, seis, dezenove e vinte; mês de dezembro, dias três, quatro, dezessete e dezoito. A
Presidente pediu para registrar na ata que essa atividade é importante para o programa de acompanhamento
psicológico estudantil, vai ser financiada pela professora Katerine e sem custo para a Unifesspa. A Presidente
colocou em votação e foi aprovado por sete votos a favor e uma abstenção. 5.5. APROVAÇÃO DOS PLANOS DE
TRABALHO DOS PROFESSORES SUBSTITUTOS. A Presidente fez a leitura do PIT da professora Daniele Vasco
Santos, disciplinas do primeiro período letivo (2020.2): “Psicologia e Necessidades Especiais”, para a turma dois
mil e dezoito, sendo oito horas semanais; “Prática de Pesquisa em Psicologia II”, para a turma dois mil e dezenove,
sendo oito horas semanais; “Psicologia do desenvolvimento II - adulto e idoso”, para a turma dois mil e dezenove,
sendo oito horas semanais; “Dinâmica dos Grupos e Relações Humanas II”, para a turma dois mil e dezoito, sendo
oito horas semanais; “Dinâmica dos Grupos e Relações Humanas II”, para a turma dois mil e dezoito, sendo oito
horas semanais. Destarte, a docente soma um total de quarenta horas semanais no período. A Presidente fez a
leitura do PIT da professora Daniele Vasco Santos, disciplinas do segundo período letivo (2020.4): “Avaliação de
Fenômenos de Processos Psicológicos I”, para turma dois mil e dezoito, sendo oito horas semanais; “Prática de
Pesquisa em Psicologia III”, para a turma dois mil e dezenove, sendo oito horas semanais; “Psicologia do
Desenvolvimento I- infância e adolescência”, para a turma dois mil e vinte, sendo oito horas semanais; “Dinâmica
dos Grupos e Relações Humanas”, para a turma dois mil e dezenove, sendo oito horas semanais; “Dinâmica dos
Grupos e Relações Humanas”, para a turma dois mil e dezenove, sendo oito horas semanais. Destarte, a docente
soma um total de quarenta horas semanais no período. A Presidente fez a leitura do PIT do professor Igor do Carmo
Santos, disciplinas do primeiro período letivo (2020.2): “Psicologia da Saúde”, para a turma dois mil e dezenove,
sendo quatro horas semanais; “Psicologia da Educação”, para a turma dois mil e vinte, sendo oito horas semanais;
“TCC I”, para a turma dois mil e dezessete, sendo duas horas semanais; “TCC I”, para a turma dois mil e dezessete,
sendo duas horas semanais; “Fundamentos Antropológicos Aplicados à Psicologia” , para a turma dois mil e vinte,
sendo oito horas semanais; “Psicologia: história ciência e profissão”, para a turma dois mil e vinte, sendo oito
horas semanais; “Psicologia Comunitária e Práticas de Atenção Primária”, para a turma dois mil e dezessete, sendo
oito horas semanais. Destarte, o docente soma um total de quarenta horas semanais no período. A Presidente fez a
leitura do PIT do professor Igor do Carmo Santos, disciplinas do segundo período letivo (2020.4): “Subjetividade e
Fenômenos Contemporâneos”, para a turma dois mil e dezessete, sendo oito horas semanais; “TCC II”, para a
turma dois mil e dezessete, sendo duas horas semanais; “TCC II”, para a turma dois mil e dezessete, sendo duas
horas semanais; “Fundamentos Sociológicos Aplicados à Psicologia”, para a turma dois mil e vinte, sendo oito
horas semanais; “Fundamentos Teóricos em Psicologia IV - Psicologia Social”, para a turma dois mil e dezenove,
sendo quatro horas semanais; “Avaliação de Fenômenos de Processos Psicológicos II”, para a turma dois mil e
dezoito, sendo oito horas semanais; “Estudos Culturais Históricos e Sociais da Amazônia”, para a turma dois mil e
dezessete, sendo oito horas semanais. A Presidente colocou os PITs dos professores em votação e foram
aprovados por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Presidente do
Conselho, Professora Doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, agradeceu a atenção e participação de todos e às
onze horas e cinquenta e nove minutos deu por encerrada a primeira reunião ordinária da Faculdade de Psicologia.
Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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